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10.ª SESSÃO 
06.ª Sessão Ordinária 

  

      Ata n.º 10/2019 – Aos onze dias, do mês de março do ano de dois mil e dezenove (11/03/2019), 
as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de Lidianópolis, Estado do 
Paraná, em sua decima sessão e sexta sessão ordinária. Com a presença de sete Vereadores, estando 
ausente o Vereador Claudio Hipólito e Luciana de Jesus Maia. Sob a Presidência do Vereador Antônio 
Augusto Maciel Filho, iniciou-se a presente Sessão, com a leitura do texto bíblico, Mateus 25, versículo  
31-46, realizado pelo vereador Ademir Aparecido Cândido. No EXPEDIENTE, foram apresentadas as 

seguintes matérias: Ata nº. 9/2019 - foi colocada em discussão e aprovadas por unanimidade; 

PROJETO DE LEI n.º 911/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder 

Executivo municipal a doar área de terras de sua propriedade à Companhia de Habitação do 

Paraná - COHAPAR para o desenvolvimento de programa habitacional e da outras 

providencias; PROJETO DE LEI n.º923/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o 

Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento do 

município de Lidianópolis para o exercício de 2019 e da outras providencias; PROJETO DE LEI 

n.º924/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar 

a abertura de credito adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o 

exercício de 2019 e da outras providencias; PROJETO DE LEI n.º925/2019. Autoria do Poder 

Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional 

especial no orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 2019 e da outras 

providencias; INDICAÇÃO n.º 003/2019. Autoria do Vereador Anderson Cleiton Alves. 

SUMULA: Que seja feito com urgência uma Licitação para aquisição de FRAUDAS GERIÁTRICA 

DE QUALIDADE, aos pacientes dessa municipalidade; INDICAÇÃO n.º 004/2019. Autoria do 

Vereador Anderson Cleiton Alves. SUMULA: Que seja deixado o espaço para construção de 

calcadas na rua Santa Catarina e na rua atrás da Câmara Municipal, ( por ser esquina) onde 

esta sendo construído a Mine Arena; INDICAÇÃO n.º 005/2019. Autoria do Vereador 

Anderson Cleiton Alves. SUMULA: Que o banheiro público construído próximo ao quiosque, na 

Praça Antônio Chirchia, na rua N.Sra. Aparecida, PERMANEÇA ABERTO DIARIAMENTE, das 

6:00 as 23:00hs, pela necessidade constante de uso do referido por munícipes e visitantes; 

INDICAÇÃO n.º 006/2019. Autoria do Vereador Anderson Cleiton Alves. SUMULA: Que seja 

viabilizado uma forma de escoamento da água onde foi instalado a academia da 3 Idade. NO 

EXPEDIENTE, fez uso da palavra. ANDERSON CLEITON ALVES. Senhor presidente. Boa noite a todos. 
Fiz essas indicações, onde a indicação 003/2019, das fraldas geriátricas, algumas pessoas que vem 
cuidando dessas pessoas mais de idade, em que tem mãe, tem pai e tem familiares. Até mesmo tive 
informação das pessoas, dos cuidadores mesmo dessas pessoas de idade que essas fraldas que estão 
vindo no Centro de Saúde, eles colocam as fraldas, Mineiro, e está vazando, coloca, umedece e essa 

fralda não está segurando. Então, tinha que verificar essa indicação, até fiz para isso e a gente agora 

comentar aqui para ver se as vezes pode estar acontecendo isso ou não, se ela está vindo para o 
município a marca que foi licitado porque às vezes por momento de rapidez que não tem, acabou, a 
distribuidora às vezes aproveita aquela uma que está lá para desovar e vim já por uma qualidade ruim. 
Não estou dizendo que está acontecendo isso, pode vir acontecer isso. Sei que às vezes vão se falar 
que já existe a licitação de fraldas, eu sei que já existe porque na época quem colocou as fraldas 
geriátricas para vir para o município foi eu, porque essas fraldas não existiam em nossas licitações, 

quem colocou para poder vir as fraldas geriátricas para o município foi eu, e no colocar eu fui me 
aperfeiçoando até mesmo em cima de tamanho, G, GG, XR e na quantidade das pessoas que usam no 
município. Então, a gente tem que ir que ter esse controle e saber mais ou menos a quantidade de 
pessoas, ir ajudando e dando uma mão. O que que acontece, pode ter, mas pode se provar que essas 
fraldas mesmo sendo licitada, elas não são uma fralda de uma marca que seja boa porque com certeza 
se colocar lá na reclamação testemunhas vai ter. Eu não tenho ninguém graças a meu bom Deus, 
porque eu sei que não é fácil, não tenho ninguém dos meus parentes que que precisam estar usando as 

fraldas. Eu estou dizendo isso porque eu sei das pessoas que vieram pedir para mim, vieram reclamar 

da qualidade das fraldas. Então, procurar uma maneira de se fazer uma nova licitação, reclamar da 
qualidade dessas fraldas e também aumentar a quantidade em licitação se não está dando para manter 
algumas pessoas dentro do nosso município que dependem dessas fraldas. É por isso que fiz essa 
indicação, para procurar ver se tem como melhorar, não estou aqui criticando. Isso é uma indicação 
construtiva que as pessoas estão pedindo para se fazer e se melhorar. Sobre a indicação 004 de 2019 

que é dessa mini arena, eu estive olhando ali junto com alguns moradores até mesmo do Habitar Brasil, 
até parei ali, um dia meio chuvoso e tudo, a gente parou para olhar que até as pessoas falaram, porque 
criticar as vezes é fácil, onde temos que desobstruir as calçadas no nosso município, as pessoas que 
estão obstruindo as calçadas, as vezes vai verificar está obstruindo até mesmo pelo trabalho por estar 
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trabalhando no município, estar gerando trabalho, às vezes estão lá obstruindo as calçadas, mas eu 
digo como a administração vem tentando fazer as coisas certas, corretas, vamos às vezes deixar de 
criticar um pouco as administrações passadas e tentar fazer o certo daqui para frente. É sobre essa 

calçada aqui da esquina dessa mini arena, para deixar a calçada ali, deixar o local correto para se fazer 
uma calçada, eu notei que puxou ali demais, não sei se vai ter que acabar fazendo um muro ou 
alambrado, alguma coisa para dar sustentação porque não sobrou local para se querer fazer as vezes 
uma calçada, desceu e veio até a beira para lá também. Então, aonde a gente pede para que antes que 
concretizem ali e tudo eu acho que dá para se fazer ainda e deixar um espaço futuro, se não agora, já 
pensando numa calçada, Mineiro, porque tem essa Rua Santa Catarina que vai de fora a fora, tem aqui 

que às vezes se falam em calçadão, mas eu não sei se o calçadão vai ser só ali e aqui vai se tornar 
ainda rua, vai ficar a rua ou não, mas é para se deixar espaço para calçada. Esse sobre o banheiro 
público que é o 005 de 2019, o banheiro público até mesmo quem reclamou ainda para mim, comentou 

comigo, foi algumas mulheres, do banheiro público onde já precisaram, mas o banheiro está sempre 
trancado, não tiro a razão às vezes de medo de algum vandalismo, medo de alguma situação, mas as 
pessoas procuram a gente, nós que somos vereadores. Prometi para essa pessoa, falei que eu ia estar 
fazendo uma indicação para estar comunicando o prefeito, comunicando o vice, porque nós vereadores, 

o que nós temos, a prova é de estar aqui se fazendo a indicação, se fazendo um ofício para amanhã ou 
depois, Mineiro, às vezes não vim a conversa de que não falou, as vezes vai lá se fala e tal, e passa por 
despercebido, não que vai estar mentindo, mas às vezes passa por despercebido, esqueceu e fala que 
não comentou nada. Então, está aqui uma indicação para que esse banheiro fica aberto, as senhoras 
ficam às vezes até mesmo constrangidas, tem que procurar para poder ir no banheiro. Então, se nós 
temos o banheiro público, que já diz que é um banheiro do município. Então, que as portas fiquem 
abertas, vai ter o cuidador que está ali ao redor que está por ali, mas que as portas fiquem abertas por 

certo período. Coloquei o horário das 18:00 horas às 23:00 horas, mas acho que tem que fechar em 
certos horários ou não, mas que fique aberto nosso banheiro público do município. Sobre esse 
escoamento de água aqui, da academia da terceira idade, teve dois senhores que veio falar comigo, o 

senhor está até indignado falando até em procurar o Fórum se a Prefeitura as vezes não se resolver, 
que é aquele problema, um problema que não é de hoje, um problema de sempre ali onde foi feita a 
academia, quando chove a água está dando infiltração naquelas casas ali perto do cachorro quente do 

senhor Antônio Coelho, onde era aquela pracinha e ali é de responsabilidade da prefeitura. Lembro 
muito bem aqui que nós comentamos para se fazer essa academia às vezes até na pracinha lá embaixo 
em frente à boi forte, se fazer lá na APAE porque ficava perto de outras pessoas que nós já tínhamos 
alguma próximo aqui, mas não dava mais tempo, já tinha feito alguma coisa que era ali, eu acho que 
foram lá e tentaram mexer no muro, fizeram um muro, tentaram mexer, colocaram alguns caminhões 
de terra, mas já chamaram o vice-prefeito o Cido, ele já falou que iria lá, não foi, os que vieram falar 
com ele, não foi nenhuma nem duas, já chamaram várias vezes, já reclamaram para o encarregado de 

lá e não foram nem para olhar, da umidade já até interna da casa dessas pessoas lá, está dando 
umidade, vai estourar e vai dar problema. Então, sei que tentaram fazer na frente as canaletas, os 
bueiros interligados, eu fui lá e parei para olhar, na beirada da pista foi feito com aquela de ferro, o 
ferro foi cortado para baixo e daí está juntando sujeira, papel e tudo que vai caindo ali, vem de outros 

cantos e está tudo entupido. Fizeram dentro na terra que é aonde tem que resolver, se interligar ali 
para poder resolver, água está batendo no muro, caindo para lá, eu fui lá agora sexta-feira, eu fui lá no 
dia da chuva, eu fui lá para mim ver porque eles tinham reclamado para mim disseram para esperar 

chover e ir ver que não estão mentindo. Eu fui lá na sexta-feira, chamei os dois senhores lá que tinham 
ido atrás de mim, foi um dia, o outro foi outro dia. Então, por isso eu estou pedindo aqui nessa 
indicação para que as pessoas encarregadas, Mineiro presidente, até peço a tua ajuda como presidente 
sobre essa indicação e dos demais vereadores para que possam estar pedindo para o prefeito para o 
vice para poder resolver isso porque ali vai dar vai dar um problema maior, a água ali e acaba no fim 
que não tem como a prefeitura não se responsabilizar, vai cair em cima da prefeitura. Então, é por isso 

que fiz essas indicações aqui e é isso obrigado. ISABEL LOURENÇO OLIVEIRA. Boa noite presidente, 
vereadores, boa noite ao nosso jurídico Dr. Leslie, ao secretário Beramar, boa noite ao senhor João 
Ronque, senhor José, boa noite menino que chegou, muito obrigado pela presença de vocês que 
continuem assim participando. Eu quero ressaltar aqui, muito bem que o vereador Anderson disse a 
respeito das fraldas geriátrica, muito bom e agradecer também ao secretário pelo incentivo e pela 

compra das fraldas. Eu tenho usuário lá no Porto de muitos anos e hoje, graças a Deus, eles estão 
recebendo lá a respeito da indicação do secretário, das enfermeiras que está divulgando porque até 

então eles não sabiam que poderia receber estas fraldas e hoje através do secretário, das enfermeiras 
que me passaram todas indicação, eles estão recebendo. Até eles foram muito agradecidos lá no posto 
me agradecer, agradecer a Gisele por receber as fraldas a qual eles não recebia que são usuários há 
muitos anos e a gente, vereador, vamos ter o cuidado também, até o secretário, os demais vereadores 
está aí para a gente estar vendo a qualidade dessa fralda que até o momento não é de conhecimento 
porque lá os que eu tenho lá que é usuário estão muito agradecido, mas às vezes vem algum lote a 
qual talvez não seja desejável, mas muito obrigada por essa indicação. Muito obrigada. ODAIR JOSÉ 

BOVO. Boa noite presidente, vereadores, comunidade que se faz presente, secretário, advogado. Só 
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gostaria de parabenizar o vereador Anderson pelas indicações, eu vejo assim que uma indicação bem 
feita, não podemos chamar de crítica, né vereador, mas sim uma ajuda para a administração. Eu só 
quero reforçar a indicação nº 006/2019 que o morador também veio pedir para eu estar falando, 

pedindo ao prefeito, mas como estava o secretário junto, o Marcos, eu deixei para o Marcos resolver 
isso, ele disse que ia falar com o prefeito e realmente falou com o Cido e até o foi o Chico que veio falar 
comigo, disse que lá está um caso, eu até ia passar lá para ver, passei despercebido e não fui lá ver, 
diz que está muito perigoso e a qualquer momento pode cair o muro lá. Então, depois que cai a gente 
não adianta ficar correndo atrás. Então, parabéns. A questão das fraldas, eu vejo assim, que questão de 
licitação as vezes a economia, o barato sai caro, a fralda é uma coisa que que é a prova disso. A gente 

que teve criança sabe que quando tem que comprar alguma coisa barata ou sem qualidade, às vezes 
usava duas ou três e não resolvia. Então, tem que ver mesmo se isso realmente está acontecendo e a 
gente estar melhorando. Era só isso e obrigado presidente. ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a 

todos os presentes, senhor João, senhor José, Cláudio, aqui os nobres vereadores, Leslie e Beramar. 
Nós temos os projetos da doação do terreno, o 911, lá do Porto Ubá, da COHAPAR, temos também a 
dotação da saúde que nós temos verbas parlamentares também que vieram para custeio dentro da 
saúde, a 924 que já passou o ano passado por aqui, por essa câmara de vereadores, que nós temos da 

Assistência Social, foram planos de trabalho, nós temos do CRAS e R$30.000,00 do 925 lá do CREAS. 
Então, dentro dos R$41.000,00, nós temos R$40.000,00 que são de material permanente para 
mobiliário e estar o centro de convivência melhorando lá para as crianças e adolescentes. Também dos 
30.000 do 925, também pagamento de pessoal jurídico e etc. Quanto as indicações, principalmente, 
nós temos a função do vereador realmente é fazer as indicações e estar se colocando à disposição da 
população para fazer essas indicações. As licitações têm às vezes alguns problemas, quando se coloca 
com o menor preço, as vezes nós chegamos a ter problemas porque vai pelo edital, se o edital está de 

menor preço, a gente tem que melhorar esses editais, colocar o menor preço, mas também que venha 
com qualidade. Então, nós temos que ter algumas especificações dentro disso porque o que é dentro de 
licitações, sabemos que nós e principalmente aqueles que estão lá envolvidos na administração dentro 

das licitações, eles tem que tomar muito cuidado com os detalhes na formulação dos editais e nós 
sabemos que nós temos que manter também qualidade e que não seja também somente a lei do menor 
preço, mas que mantenha-se também a qualidade, certo. Também temos alguns detalhes que tem que 

verificar se isso realmente é assim, nós temos que estar lá olhando, observando porque realmente já 
algum tempo existe esse problema naquele local da academia da terceira idade, inclusive já houve 
desabamento daqueles muros, lama já foi lá para aquelas casas, e se não fizer alguma coisa bem 
específica, vai ser um problema que vai, contorna, mas tem que ser uma coisa que haja escoamento de 
uma forma, eu acho que o engenheiro tem que ir lá e dar uma olhada naquilo porque aquilo lá já teve 
motivo, já houve, já fui lá uma vez que me chamaram que houve esse problema de água, entrada de 
terra e sujeira lá, foram lá, tentaram amenizar, mas esse amenizar geralmente não dá certo, vai ter 

que fazer alguma coisa, o engenheiro ir lá e realmente fazer um projeto que dê certo porque as casas 
ficam embaixo, existe para os consultores, eu não sou consultora, mas a gente verifica muito isso, se 
você não fizer um isolamento, existe essa infiltração e ali precisava desse isolamento antes de fazer 
aquela barreira. Então, como que se vai se resolver é um engenheiro que vai ter que ver isso. Essa 

melhoria é necessária sim e aquilo lá é um problema que está sempre retornando, é necessário 

realmente o engenheiro ir lá e ver um prospecto para que melhore. Na ORDEM DO DIA, foi 

apresentada a seguinte matéria para aprovação. PROJETO DE LEI n.º 911/2019. Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Poder Executivo municipal a doar área de terras de sua 

propriedade à Companhia de Habitação do Paraná -  COHAPAR para o desenvolvimento de 

programa habitacional e da outras providencias – foi colocado em segunda discussão e 

votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º923/2019. Autoria do Poder 

Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito adicional 

especial no orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 2019 e da outras 

providencias-foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por unanimidade; 

PROJETO DE LEI n.º924/2019. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo 

Municipal a efetuar a abertura de credito adicional especial no orçamento do município de 

Lidianópolis para o exercício de 2019 e da outras providencias -foi colocado em primeira 

discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º925/2019. Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a abertura de credito 

adicional especial no orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 2019 e da 

outras providencias-foi colocado em primeira discussão e votação e aprovado por 

unanimidade. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra: ROSANA ROCHA DA 

SILVA. É mais para estender o convite que nós recebemos aqui da secretaria de saúde que vai ter a 
Conferência Municipal de Saúde e é muito importante a presença de todos. Então, dia 13 de Março nós 
teremos das 07:30 às 17:00 horas e a população, vai ter o médico que é especialista e a palestra dele 

são muito boas, principalmente referente a depressão, alguns problemas sociais hoje que está, vamos 

Assinado digitalmente por: LIDIANOPOLIS CAMARA DE VEREADORES:72483597000183
PUBLICAÇÃO DO ORGÃO OFICIAL
Data da assinatura: 12/04/2019 às 00:09:11

                               3 / 7



 

 

 

 

 

Câmara de Vereadores do Município de Lidianópolis-Pr. 
Estado do Paraná   –    CNPJ/MF  nº   72.483.597/0001-83  

Rua Juscelino Kubitscheck, 327- CEP 86.865-000 - Fone (43) 3473-1281 

_________________________________________________________ 
 

 

 

dizer assim, tomando a população e causando instabilidade emocional. Então, ele é muito bom nisso, as 
explicações deles são ótimas com relação a isso e principalmente os cuidados que a gente como os 
agentes de saúde, as pessoas ligadas que tem pessoas com depressão é muito importante escutar esse 

palestrante. Fica o convite, se estende a todos do município e aos vereadores também aqui. Também 
tem um enfermeiro coordenador lá do curso de enfermagem da FATEC que vai com o tema saúde e 
democracia, nós sabemos que nós vivemos em tempos que a saúde, o Sistema Único de Saúde do 
Brasil é um modelo para o mundo inteiro, nós alcançamos um nível de desenvolvimento tanto na 
atenção básica quanto nas altas habilidades, especialidades. Então, as altas especialidades dentro do 
Sistema Único de Saúde é muito importante, nós temos hoje os transplantes de rim, coração, nós 

temos atendimentos de coronárias e temos ainda viabilidade de dentro do sistema também de cirurgias 
neurológicas e todas com possibilidades muito grande de sobrevida, é lógico que tem seus defeitos, a 
gente não pode falar que não, mas é um sistema que atende principalmente aqueles que precisam e 

nós temos que dar, reivindicar esse acesso à saúde que é a saúde pública, por isso que nós temos que 
estar presente nessas conferências porque é um direito de cada cidadão e a participação também é 
importante porque não adianta nada nós falarmos se nós não estamos lá para reivindicar e essas 
participações, principalmente em conferência é aonde vai se colocar as pautas do município que vai 

para o Estado e do Estado, as conferências estaduais que vão para a conferência nacional e é um direito 
que cada cidadão tem e nós temos que tomar muito cuidado com as políticas públicas de governos que 
vem e querem terceirizar a saúde porque daí nós vamos ficar à mercê principalmente das privatizações, 
e saúde e educação não se privatiza, é um direito do povo e um direito de todos. O acesso à saúde, o 
acesso à educação tem que ser um direito de todos, por isso a participação de cada um em conferências 
e fazer parte dos conselhos municipais é muito importante. Obrigada pela atenção. ANDERSON 
CLEITON ALVES. Boa noite senhor presidente, boa noite os demais vereadores, ao nosso jurídico Dr. 

Leslie, nosso secretário Beramar e boa noite a vocês que estão aqui presentes, senhor João Roque, 
nosso amigo Natalino, senhor Cavallari, Cláudio, boa noite a vocês. Eu só gostaria que de dar um 
reforço porque quando disse que foi eu que coloquei ali nos itens da licitação as fraldas e tudo, foi eu 

que coloquei, assim, até na gestão anterior e nessa gestão de agora sentei junto com o secretário e 
comentei com ele a possibilidade de estar aumentando a quantidade das fraldas, porque eram muito 
pouco e até aonde a gente poderia, como já falei hoje, a gente olhando a realidade do nosso município 

e assim aumentando sucessivamente das fraldas geriátricas das pessoas de idade e tudo. Então, 
quando comentei aqui, não deixo de dizer que não passou pela mão do secretário, não passou pela mão 
de enfermeiro, de alguém, mas para se fazer isso foi eu que tive que fazer e colocar na licitação da 
farmácia, está licitado pela farmácia e agora sucessivamente como estou afastado, todos sabem, 
afastado da farmácia do Centro de Saúde pelo INSS, assim como já falei, não tenho despesa alguma 
para o município porque não é o município que me paga, é o INSS como contribui a vários anos pela 
farmácia do Centro de Saúde. Então, Isabel, quando eu disse que foi eu coloquei essa licitação e tudo, é 

porque se passou na minha mão, assim como tem vários e vários medicamentos que às vezes nem 
sequer existiu em outros municípios e que foi eu que sentei várias e várias horas atrás desses 
computadores vendo a realidade do nosso município para estar colocando nas licitações e lutando por 
isso, sentando com secretário, sentando com prefeito para que esses medicamentos onde outros 

municípios não tenha que poderiam vir para o nosso município porque dinheiro vem, onde nós estamos 
aprovando aqui que tem dinheiro embutido da farmácia para uma coisa, para outra que o dinheiro vem 
para certos tipos de coisas e muito estranha, é uma estranheza até mesmo do conhecimento da 

vereadora Isabel por ser enfermeira lá no Porto Ubá de as vezes algumas pessoas falar que dá fralda, 
tudo ali que não tem esse conhecimento e tudo. Lógico, ela está ali às vezes algumas pessoas não 
reclamou, mas até mesmo do Porto quando eu estava ali algumas pessoas já tinham reclamado, isso eu 
já tinha levado em palavras sem trazer aqui para nós tentarmos melhorar a qualidade e o Porto Ubá, eu 
fiz vários e vários papéis, documentações, cadastros das fraldas para as pessoas do Porto Ubá, eu fiz 
por Lidianópolis, está ali na farmácia cadastrado em nome, cadastrado em tudo e que vinham pegar 

aqui juntamente comigo e que levavam para lá pela administração sim do município, não tiro 
autonomia da administração do Adauto com o Tiago que para mim poder colocar isso, essas fraldas, 
eles têm que estar provando, assim como nós vereadores aqui, né Mineiro, tem que estar passando e 
aprovando. Então, não tiro o mérito deles porque são coisas que as vezes a gente tem que ver, 
conseguir, prestar mais atenção porque o Porto Ubá, eu fui lá, almocei no Porto um dia como vim falei, 

era falta de medicamento, era isso, era aquilo, porque eu pedi afastamento automaticamente não é que 
eu pediu afastamento fui fazer a consulta e o INSS me afastou do meus trabalhos laboratoriais, 

automaticamente estava caindo sobre minhas costas sem eu saber, tive que explicar, falei que não 
estou recebendo porque o prefeito falou que não pode contratar outro, falei como que não pode, eu vou 
provar para vocês que ele pode contratar outro sim, como contratou, ele chamou pelo concurso que 
falava que não poderia contratar outro farmacêutico, é diferente contratar de chamar de concurso, na 
gestão passada o Magrelo não pode contratar porque não tinha concurso e nós tínhamos um concurso 
válido que teria que ser chamado como não tinha gente para largar e ficou a farmácia do Porto Ubá 
fechada e eu dizendo que poderia chamar e falando que não podia, quando a farmacêutica do concurso 

com a vaga de direito disse que ia ao Fórum e que procurou os seus direitos, aí foi chamada, porque 
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assim como o engenheiro que foi no Fórum e o Fórum chamou e deu autonomia, falou que tinha que 
ser chamado. Então, antes disso vamos chamar porque ela chamou foi para ir atrás dos seus direitos. 
Daí não tinha problema porque o rapaz trazia receita e levava de volta, como não tinha, se as pessoas 

vinham falar comigo porque eu sou farmacêutico e vereador. Então eles vinham reclamar comigo como 
farmacêutico e como vereador, fui lá as pessoas, todo mundo, aquele dia eu quase não consegui 
almoçar e me desculpa vereador. Eu acabei de falar isso, foi como hoje você no mesmo dia falando que 
não tinha problema algum que lá estava tudo resolvido e hoje novamente sobre as fraldas que não tem. 
Tem, estão vindo, não é invenção da minha cabeça senão não estaria falando isso aqui, eu iria fazer 
uma indicação onde as pessoas não estão reclamando, onde não tem? Eu acabei de dizer, eu não tenho 

ninguém graças a Deus que precisa estar usando fralda geriátrica, pelo menos por enquanto, a gente 
não sabe do futuro, mas a fralda que está aí não está vindo fralda de qualidade, não foi nem um e nem 
dois que reclamou, está vazando e também não está dando, às vezes para quem precisa, limite, 

precisamos aumentar a quantidade de fraldas geriátricas, precisamos aumentar para a população, 
porque a quantidade de pessoas as vezes se soma e dá pouco, Mineiro, as vezes você soma e fala que 
não temos tantas pessoas, só tem 15 pessoas ou 30 pessoas, mas essas pessoas não usam a fralda 
uma vez ao dia, essas pessoas usam 3 ou 5 vezes porque elas urinam, elas fazem suas fezes, elas 

fazem suas necessidades. Então, não tem como uma fralda dar para o dia inteiro, quando se coloca na 
ponta da caneta em uma pessoa, é no mínimo 90 fraldas as vezes no mês. Então, 90 fralda é mais de 
10 pacotes, um fardo vem com 12 pacote, às vezes de uma grande quantidade de fralda, mas pouco. 
Eu sei que às vezes o Município tem pouco dinheiro, tem isso e tem aquilo, mas às vezes é uma 
situação que dá para se pensar e é isso que eu trouxe aqui, é isso que a gente quer colocar aqui nessa 
indicação, mais uma vez estou dizendo não estou reclamando da administração do Thiago, da 
administração do Adauto, não estou falando mal, é uma crítica construtiva para nós, é aonde a gente 

fala, nós somos vereadores, eles vêm atrás de quem. Nessa situação como pegava comigo, como era 
comigo que vinha ali, eles vêm onde? Vem atrás de mim. Esses dias acabou o respiridona no posto de 
saúde, não existia, coloquei em licitação e as pessoas estão vindo da aonde? Eles vão lá, “Anderson 

acabou”, esses dia conversei com o Thiago. Então quer dizer, são críticas construtivas que a gente 
coloca e a gente traz para essa câmara para se fazer o trabalho da gente porque o trabalho do vereador 
é oficializar as coisas que a gente pede e faça. Até peço Mineiro, às vezes passou em branco, para se 

pedir aqui em plenário o encaminhamento dessas indicações para o Executivo. Obrigado e boa noite. 
DORIVAL CAETANI. Boa noite senhores vereadores, vereadoras. Eu quero agradecer também pelas 
indicação, indicação boa, 4 projetos bem-sucedidos que aprovamos segunda e primeira votação hoje. 
Eu só queria dizer o seguinte, a gente é sempre cobrado por essas situações, tanto na gestão desde o 
João, eu não participei, mas do Marcão e do Magrelo, o povo eles vêm procurar o vereador mesmo. 
Dessas fraldas, eu já tive algumas reclamações, eu sei que é um presente de Deus que realmente serve 
a população, medicamento, bom médico. No passado nós não tínhamos médico, morria as minguas lá 

no meio da roça a 10 ou 30 km da cidade, não tinha médico, né João Ronque, tinha que ir no lombo do 
cavalo, no Gipão, hoje nós temos médico até dentro de casa, mas o que o Anderson falou é que nós 
estamos talvez sendo enganado, mas mesmo sendo enganado com dinheiro público não é culpa do 
prefeito, talvez culpa nossa mesmo, nós tem que fiscalizar, tem que reclamar, temos que conversar. Eu 

ouvi reclamação com as fraldas, que está vindo em qualidade ruim, nós compramos qualidade boa 
como aconteceu com os pneu, não estou criticando, o Adauto é meu companheiro nós temos que ajudar 
ele, pneu da gente comprar pneu novo e pouco tempo, o Ferrugem viaja pouco tempo e o pneu está 

virando de ponta-cabeça, pneu novo estourando, ele desloca, concorda Ferrugem, o prefeito não 
comprou aquele pneu, mas entregaram como fizeram com peça que o Bila meu irmão foi lá reclamar na 
Ubá que estava entregando peça de última geração, nem marca tinha, porcaria, uma pegada que o 
Bera deu na Auto Peças Ubá começaram a entregar peça original igual a licitação. Então, eu concordo 
que nós temos que fiscalizar, nós não estamos aqui xingando o prefeito, nós temos que fiscalizar até 
pedido do Poder Judiciário, do público do Ministério Público, fiscaliza o remédio, o pneu porque o nosso 

dinheiro. A cesta básica, o que que aconteceu com a cesta básica, nós fizemos com o maior carinho e é 
uma coisa muito linda, muitos feijão vieram ruins, até conversei com o prefeito, nós fomos daqui em 
Curitiba conversando essas coisas, falei que nós não podemos mais aceitar de comprar uma coisa e vir 
outra. Reclamaram do café, do trigo escuro, é claro que não é todo mundo que pode comprar uma 
qualidade de primeiro mundo, mas tentamos ganhar uma cesta boa, o prefeito pagou por isso. Também 

nem tem culpa porque ganhou uma distribuidora de Maringá e entregou na última hora, então nós 
temos que discutir isso. Nós temos que fazer indicação, esses terrenos nós temos uma lei municipal que 

pode ser cobrada e esses terrenos tem matagal, inclusive lá no Bertipaglia novamente, terreno da 
SANEPAR, da Oi telefonia, tudo com essa sujeira com copo descartável, que a vida e a saúde do nosso 
povo, nessa chuvarada criando dengue. Discutimos com o prefeito no dia também, temos que roçar, 
temos que chamar atenção da população, não querer punir os companheiros, mas só pedir para ele 
passar um veneno, roçar para que a lei fica comprida, senão o vereador vira o que, aprovou lei, mas 
está tudo empilhado não está servindo para nada. Então, essas coisas nós temos que que estar falando 
aqui e pediu até para o presidente, o secretário Beramar anotar essas coisas e pedir através de um 

ofício ao prefeito para que nós sentamos e vamos discutir, os paralelepípedos que nós fizemos uma 
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coisa que até Odair Bovo testou junto com o pessoal para colocar um saibo ou uma pedra fina, o 
paralelepípedo lá em cima está se acabando tudo, na bicicleta já não anda mais, meu fusca mesmo 
parece que ia desmontar naquele paralelepípedo, dá para nós discutir e colocar um saibo, alguma coisa 

ali. Então, é o povo que está pedindo para nós aqui como vereador para estar conversando entre nós 
essas coisas. Então, não adianta talvez nós fazer lei, tem diversas leis que nós temos e talvez a gente 
não conversar e não encaminhar para ser executada, da árvore talvez, as bocas-de-lobo aqui no 
município estão todas entupindo, já vem entupida boca-de-lobo de muitas gerações e agora as bocas-
de-lobo, inclusive a Rosana tem ali, eu tenho na frente da nossa casa, os caminhão estão passando por 
cima das tampas, quebrando tudo, o Ronque viu também, não é culpa, de repente eu acho que nós 

temos que tentar contratar uma empresa ou porque nós estamos fraco de funcionário, não é falar mal 
do prefeito nós somos cobrados, as bocas-de-lobo já vem de geração para geração, de prefeito para 
prefeito. Agora hoje está ficando pior, na frente da minha casa, eu nunca vi uma boca de lobo entupida, 

ali embaixo perto da casa do Cleiton onde mora ali as casas do Toni, está entupida, ali perto da casa do 
Paulão está entupido, as minhas está entupindo. É muito chuva também, choveu demais, mas a gente 
tem que estar sentando, Rosana, sem falar mal porque o prefeito está tentando trabalhar de forma 
correta e eu acho que nós tem que estar falando isso daqui entre nós aqui e já ir montando um 

documento para nós poder estar corrigindo porque o povo está cobrando. O povo olha para mim, tirou 
foto, mandou no meu celular, a casa do meu filho ali em frente ao Vardelito, entrou água tudo dentro 
da casa do Mateus, passou de um lado para o outro com a boca de lobo entupida. Então, a gente tem 
que tentar sentar e conversar sobre essas coisas. Eu não estou aqui fazendo denúncia, eu estou 
achando que nós temos que estar alerta já que vai vir reclamação para vocês também, que o povo vai 
dizer “vereador você está lá, olha aí, olha aqui essa tampa quebrada, é uma tampa em cima da outra 
quebrada”, têm pessoas que não são educado. Então, nós temos que estar alerta, estou já deixando 

todos os vereadores alerta para sentar com o prefeito que a gente contrata uma firma temporário até 
limpar essas bocas de lobo, já pedi para o secretário começar arrumar tampa nova, daqui a pouco cai 
uma criança, alguém machuca e é pior. Então, só deixar isso aqui alerta, queria que o prefeito tivesse 

aqui para a gente estar conversando com ele sobre essas coisas, já estou deixando alerta para mim 
falar para os amigos que eu já comecei a discutir esses pedidos que foi pedido na rua, sem falar mal do 
prefeito, sem falar mal do secretário. Nós estamos ruim de funcionário, está fraco de funcionário 

sempre teve porque o Município não tem condições de ter uma equipe igual precisa e chuva 
periodicamente vem para entupir tudo, chuva de 200 à 250 milímetros e vem para entupir tudo 
mesmo. Só quero deixar, presidente, essa reclamação e nós temos que sentar com prefeito para nós 
estar mexendo e melhorando essa situação. Agradecer a presença de todos os vereadores, Dr. Leslie, 
obrigado pela presença e meu muito obrigado a todos. ANTÔNIO AUGUSTO MACIEL FIHO.  Eu só queria 
também reforçar o pedido das indicações, Anderson, suas indicações foi muito boa e eu quero conversar 
com o prefeito sobre essas indicações que você fez e eu vou conversar com ele, vou levar ao gabinete 

dele como você pediu. Também queria dizer que o vereador gente, muitas vezes as pessoas nos cobra, 
veja bem, no começo da administração aqui o Adauto contratou em Cruzmaltina, tinha um dentista que 
estava fazendo as próteses do pessoal aqui, e logo deu problema, longe, fraco e tinha reclamação. Hoje 
o povo está de parabéns porque a dentista que está fazendo hoje aqui para Lidianópolis é a mulher do 

finado Doutor Rui, já trabalhava aqui e ela me procurou, na época ela me procurou, ela falou que não 
tinha conhecimento com o prefeito, mas falou que a gente sabe do trabalho que ela fez aqui, é um 
trabalho bom, e se poderia falar com Adauto. Eu procurei o Adauto na época, falei “você não conhece a 

doutora Rose, ela fez um trabalho bom que ela queria voltar a trabalhar aqui” e hoje ela já está mais ou 
menos com 6 meses por que ela está trabalhando aqui, está de parabéns, todo mundo que está 
fazendo o serviço com ela está gostando. Então, por isso que eu falo aqui, muitas vezes é uma 
conversa, a gente teve uma conversa com ela e acertou com o prefeito aqui e quem está sendo 
beneficiado é o povo. Então, vereador é o intermediário que fica no meio, o povo reclama mesmo e nós 
temos condições de conversar certinho e tudo vai dar certo. Eu creio que tudo vai dar certo sobre as 

indicação quando fez, todas elas viu. Aquela lá embaixo, vocês sabem muito bem que aquela água lá é 
complicado aquela vez lá com seis meses na casa da Marlene lá estourou tudo. Então, está de parabéns 
viu. Também queria ver vocês e hoje eu fui procurado pelo Bruno, o Bruno Sargentim veio aqui no fim 
do ano e ele pediu aquela faixa ali em frente que fosse pintada mesmo, que fosse feita e o Cido, até 
achei que o Cido iria ficar hoje aqui, eu ia falar com o Cido, ele prometeu, falou assim “eu vou lá 

também ver que se faça o serviço para você”, passou um tempinho, eu fui conversar com o Cido, 
porque o Sarjentim me cobrou novamente e o Cido falou que iria falar com o Adauto, entrou o final do 

ano, entrou o começo e hoje eu tenho aqui no meu celular, ele ligou para a gente e poxa vida, será que 
foi ver que faz para mim aqui na faixa ali que foi falado que ia fazer e não foi feito, mas eu vou 
responder para ele que vou falar pessoalmente para prefeito sobre aquilo lá que ele veio pedir porque 
no fim é nós que convida o pessoal para vir aqui cobrando e eles vai cobrar da gente porque nós tem 
mais acesso da administração. Então o Bruno procurou a gente, não sei se vai procurar vocês 
novamente, a gente vai procurar. Como nós não temos mais nada para hoje vamos encerrar. Com a 
proteção de Deus e com a presença de 7 vereadores, eu declaro encerrada a sexta sessão ordinária do 

dia 11 de março de 2019. Muito obrigado a todos.  E, nada mais havendo, encerrou-se a presente 
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Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor 
Administrativo e será afixada em Edital para análise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º 
Secretário e os demais vereadores. 

 
 
 

ANTONIO A. M. FILHO                                     ODAIR JOSE BOVO 
Presidente                                                    1º Secretario 
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